6 клас

Тема: Світло для світу
Мета: ознайомити учнів із притчею Ісуса Христа про свічку і свічник, поняттям «приклад», «ідеал для наслідування», «світло»; допомогти учням усвідомити суть ключового вірша із Біблії «Я – Світло для світу. Хто йде вслід за Мною, не буде ходити у темряві той, але матиме світло життя» (Ів. 8:12); розвивати пам’ять, увагу, логічне мислення учнів; виховувати у дітей прагнення свідомо творити добрі справи.
Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу
Наочність:  паперові серця червоного кольору, конверти зі словами, які виражають позитивні і негативні прояви поведінки, запалена свічка, посудина, свічник.
Ключовий вірш: «Я — Світло для світу. Хто йде вслід за Мною, не буде ходити у темряві той, але матиме світло життя» (Ів. 8:12)
Біблійна історія: Притча про свічку та свічник (Мт. 5:14-16)

Хід уроку
ВСТУПНА ЧАСТИНА

І. Організаційний момент

1. Привітання. Доброго дня, діти! “Слава Богу”, “Слава Ісусу Христу”. Рада зустрічі з вами! Хай кожна мить нашої співпраці збагачує нас новими знаннями, думками та ідеями. 

Вчитель. Діти,уявіть собі ,що Ви разом у класі, візьміться уявно  за руки і скажіть один одному по черзі приємні побажання.

- Дай Боже здоров’я.

- Дай Боже гарного дня.

- Дай Боже довгих років життя.
Вчитель. Я ж бажаю, щоб Бог вас благословив. Як ви себе почуваєте, яким став ваш настрій? Покращився? А чому він покращився? Правильно, тому що ми почули добрі та теплі слова, побажання. Тому що:
 Слово – крильця метелика,

 Ніжно тендітні, тремтливі,

       Слово спокійне, без вереску –

                                               Ліки на рани чутливі.
- Діти, а які слова є найкращими ліками для нашої душі? (Божі слова) 

- А де ми з ними знайомимося? (У Біблії)

Отже, Бог звертається до нас через Святе Письмо з добрими настановами, порадами, підтримує нас, тож давайте подякуємо Йому у молитві.
Молитва
Отче наш, що єси на небесах!

Нехай святиться Ім’я Твоє,

нехай прийде Царство Твоє,

нехай буде воля Твоя, 
як на небі, так і на землі.

Хліба нашого насущного
дай нам сьогодні.
І прости нам провини наші,

Як і ми прощаємо 

винуватцям нашим.

І не введи нас у 

випробування, але визволи 

нас від лукавого.

Бо твоє є Царство, і сила,

 і слава навіки. Амінь.

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності. 

● Евристична бесіда
- Що дарує нам  тепло, що нас зігріває?(Сонце, вогонь, добрі слова)
Вчитель. (тримає у руках запалену свічку).  Погляньте, що у моїх руках? (запалена свічка). Це ще одне джерело тепла. Що ще крім тепла вона дає? (світло). Є одна притча про чотири свічки. Давайте їх послухаємо.
● Притча життєвої мудрості «Чотири свічки»  Чотири свічки спокійно горіли і потихеньку танули... Було так тихо, що чулося як вони розмовляють. Перша сказала: 
· Я - Спокій. На жаль, люди не вміють мене берегти... Гадаю, мені доведеться таки погаснути!
 І вогник цієї свічки згас.

Друга сказала: 
· Я - Віра. Нажаль, я нікому не потрібна. Люди не хочуть нічого навіть чути про мене, а тому нема сенсу мені горіти далі...
 І враз подув легенький вітерець і загасив свічку.

Дуже засмутившись, третя свічка промовила: 
- Я - Любов... Я вже не маю снаги горіти далі... Люди не цінують мене і не розуміють. Вони ненавидять тих, хто найбільше  їх любить –  своїх близьких. І довго не гаючись, згасла і ця свічка.
Раптом до кімнати зайшла дитина і побачила 3 згаслі свічки. Злякавшись, вона вигукнула:

- Що ви робите?!. Ви мусите горіти: я боюся темряви!
Промовивши це, вона заплакала.

Схвилювавшись, четверта свічка сказала: "Не бійся і не плач! Поки я горю, завжди можна запалити інші три свічки: я – Надія.
Слово вчителя. Діти, пам’ятайте, дуже важливо, щоб  ці  почуття - спокій, віра, любов, надія залишалися у вашому серці. Дуже хочеться, щоб вас ніколи не залишала надія, адже це маленький вогник нашої душі, який може здолати будь-яку темряву.
ОСНОВНА ЧАСТИНА 

ІV. Повідомлення теми, мети уроку. Сьогодні на уроці ми опрацюємо з вами тему «Світло для світу», ознайомимось із притчею Ісуса Христа «Про свічку і свічник», з’ясуємо значення нових понять, відшукаємо шлях до зближення з Богом.
V. Вивчення нового матеріалу
1. Словникова робота «Довідкове бюро»
Свічник –  підставка для свічки.

Приклад – те, що варто наслідувати, зразок моральної поведінки людини, заснованої на виконанні золотого правила моралі.
б) порівняльний аналіз визначень
Вчитель. Яка різниця існує між світлом фізичним і світлом духовним?

Світло – це променева енергія, яка робить навколишній світ видимим, протилежність темряви (за тлумачним словником)
Світло – спосіб подолати темряву і хаос (у духовному значенні).
2. Проблемне питання «Хто  світлом здатен подолати темряву? Що б зробили для цього ви?» 
3. Робота з текстом Біблії «Читання ланцюжком»

(Мт. 5:14-15)

4. Обговорення за допомогою навідних питань:
1. Кого у притчі названо «світлом для світу»? (12 учнів-послідовників Ісуса Христа). 
2. Чому слова Христа, звернені до апостолів, одночасно стосуються кожного християнина? (Бо християни є послідовниками Божого слова)
3. Хто у притчі є джерелом світла? (Ісус Христос, який прийшов на землю, щоб показати правдивий шлях до вічного життя) 
4. Що ж робив Ісус на землі? (Навчав та робив чуда (оздоровляв, воскрешав, творив інші чуда). Тому Світло Боже – це знання, які Христос передав людям,

5. Що символізують у притчі свічник, запалена свічка та посудина?
(Свічник – то наше життя; світло свічки – наші добрі справи, а посудина – гріх, який перекреслює наші добрі вчинки) 

Образне пояснення вчителя. Що станеться з темрявою, якщо запалити свічку (світло долає її). А якщо накрити її посудиною? (темрява оволодіє світом)
Що символізує темрява і світло? (Знання – незнання,  добро – зло, дотримання й недотримання Божиих заповідей)

6. Що потрібно робити людині, щоб бути світлом для світу? Чого вчить дана притча? (Жити як заповідав Христос, читати Біблію. Нашим Світлом, прикладом для наслідування є Ісус; хто йде за Ісусом стає світлом для світу, адже своїми добрими справами допомагає  ближньому і прославляє Господа)
Висновок. Отже, Ісус Христос – взірець для наслідування, джерело  Світла, яким освітив праведний шлях апостолам, своїм прикладом Христос показав людям дорогу до Бога, хоч вона й нелегка, та освітлена свічкою Господньої любові. Якщо Ісус живе в серці християнина і керує його життям, то така людина дійсно буде духовним світлом для цього світу. Давайте перевіримо, чи правильно зрозуміли ми притчу, ознайомившись із основним віршем з Біблії нашого уроку.

4. Вивчення ключового вірша. Фізкультхвилинка. 

 «Я — Світло для світу. Хто йде вслід за Мною, не буде ходити у темряві той, але матиме світло життя» (Ів. 8:12)
5. Самостійна робота з підручником. Прочитати оповідання на с. 185 і дати відповідь на запитання.
І група –  Де живе Бог? (Бог живе там, куди ми дозволимо йому увійти. 

У людському серці )

ІІ група – Чому Він там Живе? ( Бог живе у нашому серці, бо ми дозволили Богові увійти в нього)
Слово вчителя. Майбутнє цього світу залежить від того, які цінності сьогодні пануватимуть у нашому серці. Давайте відкриємо наші серця для Бога, та насамперед наповнимо їх тими чеснотами, які повинен мати кожен християнин. 

6. Інтерактивна гра «Серце доброти».

Учні працюють індивідуально. Вибирають  ті чесноти, якими бажають наповнити своє серце. 
	Доброзичливістьь

Ввічливість

Працьовитість

Справедливість

Співчутливість

Мужність

Стриманість

Чесність

Бережливість

Порядність

Уважність
	Неправдомовність

Бруднослів’я

Лінивство

Розбещеність

Вседозволеність

Ненависть

Гнівливість

Жорстокість

Недбалість

Хвалькуватість

Самовпевненість


Вчитель. Діти, все те добре, що ви взяли до свого серця хай примножиться й підтвердиться на ділі. Це не завжди легко робити, але ви впораєтесь, бо з вами Бог. Тому всього, чому ви не відкриєте двері свого серця, треба позбутися, щоб жоден гріх не знайшов дороги до нього. 
VІ. Узагальнення  та систематизація знань з теми
Незакінчена розповідь
Прочитати розповідь, дати відповідь на запитання.

Ігор, учень шостого класу, стояв у черзі по свіжий хліб. Позаду нього стояла ледь тримаючись на ногах і опираючись на паличку старенька немічна бабуся… — Що б ви вчинили, якщо б опинилися у такій ситуації?

Відповіді учнів
Обговорення проблемного питання

«Хто світлом здатен подолати темряву? Що б зробили для цього ви?» 

Вчитель. Дуже мудро пояснює євангелист Лука про значення духовного світла у житті людини.
33 Засвіченого світильника ніхто в сховок не ставить, ані під посудину, але на свічник, щоб бачили світло, хто входить.
34 Око твоє то світильник для тіла; тому, як око твоє буде дуже, то й усе тіло твоє буде світле. А коли б твоє око нездатне було, то й усе тіло твоє буде темне.
35 Отож, уважай, щоб те світло, що в тобі, не сталося темрявою!
36 Бо коли твоє тіло все світле, і не має жадної темної частини, то все буде світле, неначе б світильник осяяв блиском тебе. (Лк. 11: 33-36)
ЗАВЕРШАЛЬНА  ЧАСТИНА

VІІ. Підсумок  уроку.

Мікрофон

- Подумай, чи багато світла дає твоя свічка?
- Яка тема та ключовий вірш уроку?
 - Де ви можете застосовувати свої знання?
Вчитель. Бажаю вам більше світла у ваші серця!
Домашнє завдання

1. Скласти 5 порад на тему «Що робити, щоб бути світлом для світу? 
Молитва
Боже великий, єдиний,
Нам Україну храни,
Волі і світу промінням
Ти її осіни.

Світлом науки і знання
Нас, дітей, просвіти,
В чистій любові до краю,
Ти нас, Боже, зрости.

Молимось, Боже єдиний,
Нам Україну храни,
Всі свої ласки-щедроти
Ти на люд наш зверни.

Дай йому волю, дай йому долю,
Дай доброго світу,
Щастя дай, Боже, народу
І многая, многая літа.
